

中共内蒙古自治区委员会机关报  
内蒙古日报出版  
国内统一连续出版物号:CN 15-0002  
邮发代号:15-1



2022年9月24日 星期六  
壬寅年八月二十九  
第26744期  
今日4版

## 我国与国际标准化组织合作制定颁布89项中医药国际标准

新华社北京9月23日电 (记者田晓航 李恒)记者从国家卫生健康委23日举行的新闻发布会上了解到,党的十八大以来,中医药“走出去”步入快车道、迈出新步伐。我国推动国际标准化组织成立中医药技术委员会(ISO/TC249),陆续制定颁布89项中医药国际标准。

国家中医药管理局国际合作司司长吴振斗介绍,中医药已传播至196个国家和地区;我国与40余个外国政府、地区主管机构和国际组织签订了专门的中医药合作协议,开展了30个较高质量的中医药海外中心、75个中医药国际合作基地、31个国家中医药服务出口基地建

设工作;中医药内容纳入16个自由贸易协定。

新冠肺炎疫情发生以来,中医药积极助力全球疫情防控。据介绍,我国公开发布多语种版新冠肺炎中医药诊疗方案,支持举办了百余场抗疫专家视频交流和直播活动,向150多个国家和地区介绍中医药诊疗方案,向部分有需求的国家和地区提供中医药产品,选派中医专家赴相关国家和地区帮助指导抗疫,向柬埔寨派出首个中医抗疫专家组及医疗队。

“世界卫生组织中医药救治新冠肺炎专家评估会报告”明确肯定了中医药救治新冠肺炎的有效性和安全性,‘三药三方’等抗疫类中药海外注册取得新突破。”吴振斗说。

展望未来,根据《推进中医药高质量融入共建“一带一路”发展规划(2021—2025年)》设定的发展目标,“十四五”时期,我国将与共建“一带一路”国家合作建设30个高质量中医药海外中心,颁布30项中医药国际标准,打造10个中医药文化海外传播品牌项目,建设50个中医药国际合作基地,建设一批国家中医药品服务出口基地,加强中药类产品海外注册服务平台建设,组派中医援外医疗队,鼓励社会力量采用市场化方式探索建设中外友好中医医院。

# 习近平致信祝贺中国新闻社建社70周年强调 创新国际传播话语体系提高国际传播能力 增强报道亲和力和实效性

## 贺信

值此中国新闻社建社70周年之际,我向中新社全体同志致以诚挚的祝贺!

70年来,中新社坚持爱国主义的报道方针,坚持为侨服务,为讲好中国故事、传播好中国声音发挥了积极作用。希望中新社以建社70周年为新的起点,创新国际传播话语体系,加快融合发展,提高国际传播能力,增

习近平  
2022年9月23日  
(新华社北京9月23日电)

新华社北京9月23日电 在中国新闻社建社70周年之际,中共中央总书记、国

家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向中新社全体同志致以诚挚的祝贺。

习近平在贺信中指出,70年来,中新社坚持爱国主义的报道方针,坚持为侨服务,为讲好中国故事、传播好中国声音发挥了积极作用。

习近平希望中新社以建社70周年为新的起点,创新国际传播话语体系,加快融合发展,提高国际传播能力,增强报道亲和力和实效性,积极联系海外华文媒体,为展现可信、可爱、可敬的中国形象,促进海内外中华儿女大团结,推动中外文明交流、民心相通作出新的更大贡献。(贺信全文另发)

23日上午,庆祝中国新闻社建社70周年大会在京举行,会上宣读了习近平的贺信。中共中央书记处书记、中央统

战部部长尤权出席大会并讲话。他说,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,始终坚持爱国主义的报道方针,突出中新特色,面向港澳台同胞、海外侨胞和国际社会讲好中国故事,推动中外文明交流和民心相通,不断壮大海外知华友华“朋友圈”,为实现中华民族伟大复兴凝聚人心和力量。

会上,中新社负责人和老同志、青年职工代表发言。

中新社由中国新闻界和侨界知名人士发起,于1952年10月1日正式成立。目前,该社有52个境内外分社,建立了24小时不间断的信息发布系统,形成了覆盖海外大多数华文媒介的用户网络。

## “五个大起底”落实动真格 自治区省级干部周转公寓将全部搬迁

本报9月23日讯 (记者蔡冬梅 崔楠)9月23日,记者从自治区机关事务管理局了解到,为深入推进建党政机关厉行节约反对浪费,切实解决省级干部周转公寓部分住房闲置问题,有效盘活利用自治区本级闲置房产,避免继续产生新的投入和浪费,自治区党委、政府决定将省级干部周转公寓调整到保障住房小区。

据介绍,26套自治区省级干

周转公寓于2009年开始建设,2011年投入使用,面积超过省级干部住房使用标准。2020年开始,根据相关政策,陆续对面积超标的部分公寓进行改造。改造后使用面积虽达到国家规定的标准要求,但超出部分无法有效利用,造成闲置浪费。

按照相关规定,省级干部周转住房主要从现有存量房源中安排,且建筑面积须符合住房面积标准。为深入

推动自治区“五个大起底”行动,推动自治区本级房产资源节约集约高效利用,经自治区党委常委会和自治区区政府常务会议审议,将省级干部周转公寓统一调整到省级干部保障住房小区。腾退后的周转公寓要进一步盘活利用,保证国有资产保值增值。

自治区机关事务管理局负责同志表示,省级干部周转公寓调整工作,是自治区党委、政府刀刃向内、以身作则、

以上率下,带头贯彻节约资源基本国策的具体行动,为全区上下厉行勤俭节约、推动资源节约集约利用做了榜样。下一步,我们将从党政机关大院做起,坚持勤俭办一切事业,坚决贯彻自治区党委、政府的决策部署,积极做好搬迁等相关工作,并按照国有资产管理的相关规定,深挖闲置资产潜力,精准盘活腾退房产,推动“五个大起底”行动落实落细。

## 率先垂范 狠抓落实

□白江宏

价值,实现政府支出的节约,让有限的财力物力发挥出最大的社会效益、民生效益,把更多“真金白银”用在民生福祉上,让人民群众分享更多改革发展成果。党政机关带头过“紧日子”,有利于引领社会风尚,在

全社会营造浪费可耻、节约为荣的浓厚氛围,推动“五个大起底”行动取得令人民满意的成果。

开展“五个大起底”行动,解决低质低效、闲置浪费问题,固然有不少难关要攻克,有不少硬骨头要啃,

但千难万难,领导带头就不难,干起来就不难。惟有在思想上对标对表、在行动上紧跟紧随、在执行上坚定坚决、在落实上动真碰硬,迎难而上、破难而行,动起来、干起来、紧起来、快起来,才能干出硬梆梆、沉甸甸、拿得出手的成果,用担当实干交出高分答卷。

## 短评

作为传统农业大县的通辽市开鲁县,锚定“三产融合、城乡协同”高质量发展方向,从公共品牌风生水起,到生物医药一枝独秀,再到基层治理全面开花……实干笃行,跑出高质量发展“加速度”。

### 公共品牌风生水起

开鲁县东风镇东方红村红干椒种植示范基地,农田里立着红干椒不同品种的标志牌。

“这种高垄覆膜种植技术缓苗快,也没什么病害,辣椒结得也多,亩均增产300公斤问题不大。”东方红村委会副主任韩宝庄眼里充满希望。

距离东方红村不远,陕果铜川集团开鲁县小城子鸡心果标准化示范园里,几位村民在成片果树下,用红绳子缠绕树枝。

“这几根红绳子都是系到枝条基部10厘米左右”,县林业工作站站长孙世民指导村民拉枝,“拉枝能让养分迅速转到花芽,减少养分浪费,提前1年结果,降低经营成本。”

中国农科院玉米团队、湖南农业大学红干椒团队、中国农科院鸡心果团队、通辽市农研所“科尔沁”肉牛团队……一个个农技专家正铆足干劲,扎根乡野,打造示范基地。

一时间,60万亩红干椒、30万亩林果、50万头肉牛等劳动密集型“一产车间”,吸引了50余户农畜产品加工企业;

总投资30.5亿元的中农伊赛20万头肉牛全产业链项目,成为全县肉牛产业的龙头;

伊利集团投资5.6亿元建设的优然牧业示范牧场项目顺利推进;

晶山、红源祥、蒙椒都等15家红干椒加工企业,年加工能力达10万吨;

陕果集团、京东开鲁特产馆、北大荒、黑龙江农投、腾讯“安心农产品”等10余个龙头营销平台落户开鲁县。

“开鲁红干椒”“科尔沁肉牛”“开鲁鸡心果”等公共品牌风生水起。仅“开鲁红干椒”公用品牌市场价值达到20亿元。

开鲁县以“前店”带“后厂”,变“流量”为“留量”,搭建起县域三产融合体系,把开鲁县优质农产品的附加值充分释放出来,带动全县群众分享产业增值收益。

“合作社牵头整合耕地,我家流转土地10多亩,又在自己的玉米地上打工,两项收入一年能有3万多元。”站在密植玉米旁,飞机场村村民崔建峰连说,“中!中!”

科技创新,品牌接力,开鲁县现代特色农业发展势头强劲。

### 生物医药一枝独秀

2月21日,全区工业经济高质量发展大会召开。

■下转第3版

传统农业大县长出现代范儿

本报记者 贾永强 徐峰

## 最是丰收重千钧

□籍海洋

金秋时节,内蒙古大地稻谷飘香、硕果累累,处处“丰”光无限,洋溢着收获的喜悦。9月23日是第五个中国农民丰收节,我们向广大农牧民致以节日问候。

春种一粒粟,秋收万颗子。连日来,内蒙古各地晒丰收、话丰收、享丰收,丰收的喜悦写在农牧民脸上。线上线下联动推广优质农畜产品、特色民俗展览等丰富多彩的活动,展现出乡村振兴新风貌,为把累累硕果转化为真金白银、把丰收之喜扩展为农牧民满满的获得感、幸福感创造了更多可能。以丰收节为契机,弘扬艰苦奋斗、勤劳致富的宝贵精神,营造全社会

昨夜谈  
Zuoye Tan



喜庆丰收

9月23日,巴彦淖尔市杭锦后旗二道桥镇万亩“红色产业”园区里正在进行手工摘辣椒比赛。今年二道桥镇在保障粮食安全的基础上,大力推进“红色产业”发展,本报记者 图古斯毕力格 摄

自治区党委常委会召开会议  
听取推进我国向北开放  
重要桥头堡建设情况汇报

孙绍骋主持

自治区党委常委会召开会议

引了广大农牧民积极参与,大家在欢声笑语中共庆五谷丰登。

9月22日,一场以“庆丰收 迎盛会”为主题的活动在鄂尔多斯市伊金霍洛旗伊金霍洛镇拉开帷幕。活动分为“吉祥大丰收”主题展、乘“丰”而来——丰收节欢庆活动、“庆丰收 迎盛会”演出、“惠民政策助丰收”现场惠民活动等四大板块,还增设了乡俗非遗展、惠民车展等展示内容,一系列接地气又充满乡情乡味的活动让广大市民和农牧民朋友共同感受到丰收的气息。

9月23日一大早,乌海市海勃湾区千里山镇王元地村人头攒动,上午10点整,伴随着农区居民自编自演的舞蹈,乌海市第五届农民丰收节暨首届线上金秋销售季热火开幕。在舞台不远处的农副产品展销现场,颗粒饱满的串串葡萄、刚出锅的糖玉米、热气腾腾的手工馒头、南瓜、甜枣、葫芦等百余种产品集中亮相,吸引市民游客争相购买。据悉,乌海市将开展7场线上和3场线下特色优质农产品展销,在全市范围开展“听党话、感党恩、跟党走”宣教活动、民族团结进步创建活动、农牧系统送技术下乡、乡村旅游采摘等多项专项活动。

同一天,2022年包头市“中国农民丰收节”在土右旗举行,全市各旗县区设立了分会场。 ■下转第3版